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σόμενο» χαρακτήρα της μάχης κατά των 
drones, διαβεβαιώνοντας ότι μεταξύ των 
πολλαπλών λύσεων «τόσο για ανίχνευση 
(ραντάρ, ανίχνευση ραδιοσυχνοτήτων, 
οπτικά, κ.λπ.) όσο για εξουδετέρωση 
(μπλοκάρισμα, κινητική κ.λπ.), καμία, 
μεμονωμένα, δεν ήταν απολύτως ικανο-
ποιητική».
«Τα συστήματα έχουν εξελιχθεί από τότε», 
λέει αυτός ο ανώτερος αξιωματούχος και 
διευκρινίζει: «Το πρόβλημα είναι η απο-
τελεσματικότητα ενός συστήματος που 
πρέπει να είναι πολυεπίπεδο. Δεν πολε-
μάς με τον ίδιο τρόπο εναντίον στρατιωτι-
κών drones ή πολιτικών drones».
Τα τελευταία χρόνια, οι δυνατότητες των 
πολιτικών drones απασχολούν επίσης τις 
δυνάμεις ασφαλείας.
Στο Παρίσι, το καλοκαίρι του 2021, η 
αστυνομία αναχαίτισε το drone ενός του-
ρίστα. «Πετούσε με 140 χλμ./ώρα και 
μπορούσε να σκαρφαλώσει αρκετά χιλιό-
μετρα στον ουρανό. Εκεί είδαμε ότι εί-
χαμε πρόβλημα», επιβεβαίωσε μία πηγή 
ασφαλείας.
Υπάρχει επίσης η λειτουργία επίθεσης, 
με αυτά που ονομάζονται «σμήνη drones», 
μια αρμάδα από αυτές τις μικρές μηχανές 
που ξαφνικά γεμίζουν τον ουρανό και των 
οποίων η πτήση συντονίζεται από από-
σταση.
«Αυτό το σενάριο επίθεσης από στρατι-
ωτικοποιημένο σμήνος, απαιτεί κρατικές 
δυνατότητες», σχολιάζει ο Φουγέ, ενώ ο 
Στρατηγός, Ετιέν Φορί, υπεύθυνος για την 
αντιμετώπιση των drones στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του 2024, προσθέτει: «Ενα 
σμήνος drones χρειάζεται πολύ συντονι-
σμό και θα είναι πολύ πιο ευαίσθητο στην 
εμπλοκή».
Για την ασφάλεια του... ουρανού κατά την 
διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων, η 
Αεροπορική και Διαστημική Δύναμη, θα 

συντονίσει την εναέρια προστασία.
Στο πλαίσιο αυτό, εντοπίζονται τρεις με-
γάλοι κίνδυνοι, σύμφωνα με έτερη στρα-
τιωτική πηγή. Πρόκειται για μια επίθεση 
drone με εκρηκτικό μηχανισμό όπως βλέ-
πουμε καθημερινά στην Ουκρανία, τον 
συντονισμό μιας τρομοκρατικής επίθεσης 
με την διάδοση εικόνων αναστάτωσης και 
η ενόχληση ενός διαδηλωτή με drone».
Εξετάζονται αρκετοί τρόποι για την ανα-
χαίτιση των drones και ιδίως η χρήση 
ενός drone σύλληψης, ικανού να αναπτύ-
ξει ένα μεγάλο δίχτυ ή ακόμη και η χρή-
ση ενός λέιζερ ή ενός ηλεκτρομαγνητικού 
παλμού. Εξετάζονται ακόμη και τυφέκια 
εμπλοκής, σύμφωνα με πηγή ασφαλείας.
«Δημιουργούμε ένα απαράμιλλο σύστη-
μα», διαβεβαιώνει ο Στρατηγός και εξηγεί: 
«Αυτά τα συστήματα μπορούν να βελτιω-
θούν, εάν το drone πέσει με το εκρηκτικό, 
χάνει τον στόχο του αλλά μπορεί να κάνει 
ζημιά».

Μ
ια επίθεση από drones, κατά 
την διάρκεια των Ολυμπιακών 
Αγώνων του 2024 στο Παρίσι, 
είναι ένα σενάριο που λαμβά-

νεται σοβαρά υπ’ όψιν από τις γαλλικές 
Αρχές, οι οποίες υπόσχονται ένα «απαρά-
μιλλο» αμυντικό σύστημα, στην κορυφαία 
διοργάνωση του πλανήτη.
«Είναι πράγματι κάτι που λαμβάνου-
με πολύ σοβαρά υπ’ όψιν. Εργαζόμαστε 
πάνω σε αυτό εδώ και πολύ καιρό», δή-
λωσε ανώτερος αξιωματούχος στο Γαλλι-
κό Πρακτορείο (AFP).
Το... φάντασμα μιας τρομοκρατικής επί-
θεσης κατά την διάρκεια των Ολυμπια-
κών Αγώνων, «στοιχειώνει» κάθε χώρα 
υποδοχής για περισσότερα από 50 χρό-
νια. Το 1972 στο Μόναχο, η αιματηρή 
επίθεση ενός Παλαιστινίου καταδρομέα 
εναντίον της ισραηλινής αντιπροσωπεί-
ας βύθισε στο πένθος τον Ολυμπισμό. Το 
1996, κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών 
Αγώνων της Ατλάντα, μια βόμβα εξερρά-
γη σε ένα πάρκο, σκοτώνοντας ένα άτομο 
και τραυματίζοντας 111, μια πράξη που 
διέπραξε ένας άνθρωπος, ευρισκόμενος 
κοντά σε εξτρεμιστικά χριστιανικά κινή-
ματα.
Εκτοτε, καμία τρομοκρατική ενέργεια δεν 
έπληξε τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Όμως 
η απειλή παραμένει ένα ενδεχόμενο.
«Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι μια ιδα-
νική βιτρίνα στην παγκόσμια σκηνή και 
φυσικά οι υπηρεσίες ασφαλείας, εργάζο-
νται σε όλα τα σενάρια, προκειμένου να 
αποτρέψουν μια πιθανή επίθεση. Και τα 
drones είναι ξεκάθαρα στην κορυφή των 
προτεραιοτήτων μας», εξηγεί ο ανώτερος 
αξιωματούχος.
Για αρκετά χρόνια, η χρήση drones που 
πωλούνται στο εμπόριο, έχει... εκτραπεί 
προς όφελος των ένοπλων ή εγκληματι-
κών ομάδων για την διεξαγωγή επιθέσε-
ων. Οι τζιχαντιστές είχαν επιχειρήσει συ-
γκεκριμένα, χωρίς επιτυχία τον Νοέμβριο 
του 2021, να δολοφονήσουν τον Ιρακι-
νό πρωθυπουργό, Μουσταφά αλ-Καζίμι, 
χρησιμοποιώντας drones παγιδευμένα με 
εκρηκτικά.
«Ο υβριδισμός πολιτικών drones για στρα-
τιωτική ή τρομοκρατική χρήση δεν είναι 
νέος, όπως μπορούμε να δούμε στην Ου-
κρανία. Ο κίνδυνος είναι μεταφερόμενος 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, δεν είναι 
φαντασία», εκτιμά ο Τιμπό Φουγέ, ιατρός 
κι ερευνητής στο Ιδρυμα Στρατηγικών 
Ερευνών (FRS).
Μια κοινοβουλευτική διερευνητική απο-
στολή είχε ειδοποιήσει το καλοκαίρι του 
2021 για την καθυστέρηση στην Γαλλία, 
ως ανεπαρκώς προετοιμασμένη να αντι-
μετωπίσει το φαινόμενο. Λίγες εβδομάδες 
νωρίτερα, μια έκθεση της Γερουσίας είχε 
επισημάνει τον «σύνθετο» και «εξελισ-
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